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Доклад

о ходе реализации мероприятий государственной программы Липецкой области «Обеспечение общественной безопасности населения и территории Липецкой области» в сфере профилактики правонарушений
Государственная программа Липецкой области «Обеспечение общественной безопасности населения и территории Липецкой области» (далее – Государственная программа) утверждена постановлением администрации области от 22 октября 2013 г. № 474. Срок ее реализации: 2014-2020 годы.

Целью государственной программы является обеспечение общественной безопасности условий жизни населения.

Основные задачи государственной программы:

- укрепление законности и правопорядка на территории области;

- обеспечение условий для защиты населения и территории Липецкой области от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера и пожаров;

- создание условий для своевременного и качественного осуществления правосудия мировыми судьями.

Государственная программа включает в себя следующие подпрограммы:
1. «Профилактика правонарушений в Липецкой области»;

2. «Обеспечение безопасности дорожного движения в Липецкой области»;

3. «О противодействии коррупции в Липецкой области»;

4. «Комплексные меры по профилактике терроризма и экстремизма в Липецкой области»;

5. «О гражданской защите населения в Липецкой области»;

6. «Развитие мировой юстиции в Липецкой области».

7. «Развитие аппаратно-программного комплекса «Безопасный город».
Общий объем финансирования подпрограммы 1 «Профилактика правонарушений в Липецкой области» (далее – Подпрограмма 1) государственной программы Липецкой области «Обеспечение общественной безопасности населения и территории Липецкой области» на 2016 год составил 24952,9 тыс. рублей.  
Соисполнителями подпрограммы 1 Государственной программы являются управление культуры и туризма Липецкой области, управление социальной защиты населения Липецкой области, управление молодежной политики Липецкой области.

В рамках Подпрограммы 1 организовано проведение следующих мероприятий:

- обеспечение деятельности административных комиссий по составлению протоколов об административных правонарушениях; 
- реализация полномочий в сфере оказания бесплатной юридической помощи адвокатами;

- проведение областных конкурсов на звания «Лучший участковый уполномоченный полиции Липецкой области», «Лучшее подразделение участковых уполномоченных полиции Липецкой области» и областного съезда участковых уполномоченных полиции;

- приобретение программного продукта для мониторинга сети Интернет в целях предупреждения правонарушений и выявления фактов распространения запрещенной информации;

- приобретение оборудования для обучения осужденных к лишению свободы профессиям, востребованным на рынке труда,  в целях содействия их занятости и профилактики рецидивной преступности;

- проведение профилактических мероприятий, направленных на профилактику правонарушений в области дорожного движения; 

- проведение областного конкурса среди старшеклассников  «Подросток и закон», цикла мероприятий «Права и обязанности несовершеннолетних»;

- проведение смотра-конкурса на лучшую организацию работы по профилактике семейного неблагополучия, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних среди областных учреждений поддержки семьи, материнства и детства;

- реализация комплекса мероприятий для молодежи, направленных на профилактику правонарушений, в том числе «Деловые юридические игры», правовое просвещение молодежи, сборы для подростков, состоящих на профилактических учетах в органах внутренних дел, а также оказавшихся в трудной жизненной ситуации, разработку и размещение социальной рекламы для профилактики асоциального поведения, алкоголизма и наркомании в молодежной среде.

В целом комплексный системный подход в решении вопросов борьбы с преступностью, профилактики правонарушений, соблюдения конституционных прав и свобод человека и гражданина, в том числе программно-целевым методом,  позволили на протяжении ряда лет обеспечивать в регионе стабильный  уровень правопорядка и безопасности населения. 

Отмечается устойчивая тенденция снижения количества совершаемых преступлений, в том числе относящихся к тяжким и особо тяжким категориям.
В 2016 году количество зарегистрированных преступлений сократилось на 14,1% к уровню 2015 года (с 14406 до 12369), а их тяжких и особо тяжких проявлений – на 15,9% (с 2553 до 2147).

Уровень преступности в расчете на 100 тыс. человек населения составил 1068,3 (ЦФО: 1297,2; Россия: 1476,8).

Снизилось на 13,4% количество фактов причинения тяжкого вреда здоровью, в том числе на 26,3% - со смертельным исходом, на 17,6% - грабежей, на 23,9% - краж, в том числе на 25,2% - из квартир, на 26,4% - фактов незаконного завладения транспортным средством. 

Меньше на 14,8% совершено уголовно наказуемых деяний  в общественных местах, на 9% - на улицах и площадях. В условиях улицы отмечено снижение количества совершенных убийств (-20,0%), фактов причинения тяжкого (-27,5%), легкого вреда здоровью (-20,3%), побоев (-29,6%), краж (-20,2%), в том числе транспортных средств (-6,2%), грабежей (-30,2%), угонов (-20,5%), умышленного уничтожения чужого имущества (-11,1%) и др. Сократилось количество преступлений со стороны несовершеннолетних (на 10,1%), лиц, ранее их совершавших (на 10,5%), в том числе ранее судимых (на 27,8%).
На финансирование мероприятий в рамках подпрограммы 2 «Обеспечение безопасности дорожного движения в Липецкой области» в 2016 году выделено 4880 тыс. рублей. Основное внимание было уделено вопросам профилактики дорожно-транспортного травматизма, повышения дисциплины участников дорожного движения.   
В 2016 году управлением образования и науки области организованы областные акции по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, подготовка и участие детей во всероссийских и областных мероприятиях «Безопасное колесо», «Зеленый огонек», «Знание – жизнь», «Дорога глазами детей», «Дорожная азбука», в которых приняли участие более 50 тысяч обучающихся. Проведен слет юных инспекторов движения «Мы выбираем жизнь» (200 человек). Команда юных инспекторов движения, представляющая Липецкую область, заняла втрое общекомандное место на Всероссийском этапе конкурса «Безопасное колесо», который проходил в г. Владивостоке.
Компьютерным оборудованием оснащена автоплощадка на базе МОУ лицей № 5 г. Ельца.
Управлением административных органов области совместно с управлением по делам печати, телерадиовещания и связи области, УГИБДД УМВД России по Липецкой области, общественными организациями в г.Липецке проведены мероприятия, посвященные Всемирному Дню памяти жертв ДТП. Акция широко освещалась в средствах массовой информации. 
В рамках основного мероприятия 2 (выделено 3898 тыс. рублей) приобретено дополнительное оборудование  для развития системы фотовидеофиксации нарушений правил дорожного движения.
В результате организационных и практических мероприятий количество ДТП в регионе по сравнению с 2015 годом уменьшилось на 7,7%. Количество погибших и раненых при этом сократилось на 5,7%. Снизилось на 1,7% число аварий с участием детей. 
В рамках подпрограммы 3 «О противодействии коррупции в Липецкой области» (общий объем финансирования 19 700,0 тыс. рублей) управлением образования и науки области в 2016 году продолжена работа по усилению прозрачности процедуры проведения Единого государственного экзамена (ЕГЭ). На эти цели в 2016 году было запланировано 19 500,0 тыс. руб., использовано 19 468,5 тыс. руб. (99,84%).

В целях обеспечения подготовки объектов проведения государственной итоговой аттестации выпускников образовательных учреждений между управлением образования и науки Липецкой области и ПАО «Ростелеком» заключен государственный контракт и договор, в рамках которого:

- организована видеофиксация и видеотрансляция в режиме online во всех пунктах проведения экзаменов; 

- полностью технически оснащен региональный центр обработки информации (РЦОИ), полномочия которого выполняет подведомственное учреждение (ОКУ «Центр мониторинга и оценки качества образования Липецкой области»).

В 2016 году количество пунктов проведения ЕГЭ, в которых организована online трансляция, обеспечивающая возможность контроля в режиме реального времени как со стороны федеральных структур, так и со стороны общественных наблюдателей составило 100% (в 2015 году данный показатель составлял 80%). 

Также, при проведении ЕГЭ на территории Липецкой области была организована доставка экзаменационных материалов в пункты проведения экзамена. С этой целью между управлением образования и науки области и управлением специальной связи по Липецкой области были заключены государственные контракты на сумму 4 739,0 тыс. руб.  

Приобретено оборудование и сопроводительные материалы: компьютеры, принтеры, сканеры, картриджи к принтеру, бумага (в соответствии с техническими требованиями, предъявляемыми ФГБУ «Федеральный центр тестирования»), для организации печати и сканирования экзаменационных материалов на сумму 3 119,4 тыс. руб.

В результате, ежегодно происходит сокращение количества участников единого государственного экзамена (ЕГЭ), нарушивших Порядок проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования (0,09%). 

Реализация данных мероприятий способствовала обеспечению принципа прозрачности проведения государственной итоговой аттестации и решению поставленной задачи - минимизации условий, благоприятствующих возникновению коррупции.

Управлением по вопросам противодействия коррупции, контроля и проверки исполнения администрации области изготовлены буклеты антикоррупционной тематики общим тиражом 30000 экземпляров для антикоррупционного просвещения государственных гражданских и муниципальных служащих области, а также широких слоев населения области.

Путем запроса котировок проведена закупка услуги по размещению в телевизионном эфире видеороликов социальной рекламы, направленных на профилактику коррупционных правонарушений.

Управлением внутренней политики области организовано проведение социологического исследования для оценки уровня коррупции в деятельности исполнительных органов государственной власти Липецкой области. 

В подпрограмме 4 «Комплексные меры по профилактике терроризма и экстремизма в Липецкой области» реализуется основное мероприятие 2 «Подготовка населения Липецкой области к защите от террористических актов и предупреждению экстремистской деятельности» (объем финансирования 120,0 тыс. рублей, исполнено 95,95 тыс. руб.).
Основное внимание в отчетном периоде было уделено профилактической работе, связанной с разработкой и размещением социальной рекламы антиэкстремистской и антитеррористической направленности в СМИ, на телевидении, на рекламных щитах, объектах транспортной инфраструктуры. На эти мероприятия истрачено 80,0 тыс. рублей. В апреле-мае 2016 года, в преддверии майских праздников и Дня России, организован показ по местному телевидению документальных фильмов и антитеррористических роликов, полученных из аппарата Национального антитеррористического комитета.

Организованы курсы по повышению квалификации государственных гражданских и муниципальных служащих Липецкой области, ответственных за профилактику терроризма и экстремизма, а также минимизацию и (или) ликвидацию последствий проявлений терроризма и экстремизма. Проведен «круглый стол» с участием представителей органов власти, религиозных конфессий, национальных объединений, руководителей учебных заведений по проблеме межнациональных отношений в Липецкой области.

