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Приложение № 2

СПРАВКА

о результатах мониторинга в сфере профилактики правонарушений,

анализа и прогнозирования причин и условий, способствующих

совершению правонарушений, оценки эффективности деятельности

в сфере профилактики правонарушений за 2017 год
Раздел 1. Мероприятия, реализуемые в целях профилактики правонарушений.
Администрацией Липецкой области, органами местного самоуправления, правоохранительными структурами уделяется постоянное внимание вопросам обеспечения общественной безопасности, надежной защиты прав и свобод граждан, интересов общества и государства.

Последовательно решаются вопросы совершенствования регионального законодательства в сфере обеспечения безопасности, укрепления законности и правопорядка.

С 2004 года в регионе действует Кодекс Липецкой области об административных правонарушениях, который стал универсальным и эффективным средством в повышении уровня защиты прав и законных интересов граждан, укреплении общественного порядка и общественной безопасности. В тоже время, в связи с существенными изменениями в последние годы федерального и областного законодательства, накопленного опыта реализации норм Кодекса возникла необходимость его дальнейшего совершенствования. В связи с чем, Законом Липецкой области от 19 июня 2017 года № 83-ОЗ была принята новая редакция Кодекс Липецкой области об административных правонарушениях.

Приняты законы Липецкой области:

«О профилактике правонарушений в Липецкой области» (от 15 декабря 2015 года № 478-ОЗ);

«О некоторых вопросах участия граждан в охране общественного порядка на территории Липецкой области» (от 29 апреля 2015 года № 405-ОЗ);

«О профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Липецкой области» (от 22 августа 2007 года № 87-ОЗ);

«Об общественных воспитателях несовершеннолетних» (от 30 декабря 2010 года № 458-ОЗ); 
 «О профилактике немедицинского потребления наркотических средств, психотропных веществ и их аналогов, а также потребления иных новых потенциально опасных психоактивных веществ в Липецкой области» (от 3 марта 2014 года № 259-ОЗ);

«О размерах денежного вознаграждения за добровольно сданное оружие, боеприпасы, взрывчатые вещества и материалы» (от 31 августа 2009 года № 297-ОЗ);

«О квотировании рабочих мест для лиц, особо нуждающихся в социальной защите» (от 14 сентября 2000 года № 104-ОЗ);

«О бесплатной юридической помощи на территории Липецкой области» (от 1 марта 2013 года № 132-ОЗ);
«О предупреждении коррупции в Липецкой области» (от 7 октября 2008 года № 193-ОЗ);

«О правовом регулировании некоторых вопросов по профилактике коррупционных правонарушений в Липецкой области» (от 15 декабря 2015 года № 476-ОЗ).

Законом Липецкой области «О квотировании рабочих мест для лиц, особо нуждающихся в социальной защите» организациям, в которых численность работников превышает 100 человек,  установлена квота для приема на работу лиц, освобожденных из учреждений, исполняющих наказание в виде лишения свободы, и обратившихся в течение одного года в органы службы занятости, в размере 3 процентов к среднесписочной численности работников.  
К категории лиц, особо нуждающихся в социальной защите, для которых вводится квотирование рабочих мест, отнесены также лица моложе 18 лет, освобожденные из воспитательных колоний или закончившие закрытые специальные учебно-воспитательные учреждения; состоящие на учете в комиссиях по делам несовершеннолетних; граждане, прошедшие курс лечения и реабилитации от наркомании и алкоголизма.
В соответствии с Законом Липецкой области «О размерах денежного вознаграждения за добровольно сданное оружие, боеприпасы, взрывчатые вещества и материалы» в регионе организован прием от населения на возмездной основе огнестрельного оружия, боеприпасов, патронов к оружию, взрывчатых веществ и взрывных устройств. В 2017 году гражданами добровольно сдано 168 ед. гладкоствольного, 3 ед. нарезного охотничьего оружия, 78 ед. огнестрельного оружия ограниченного поражения, 171 ед. газового оружия, 21 взрывное устройство, 1572 шт. боеприпасов. Из средств областного бюджета выделено и реализовано 615,5 тыс. рублей. 

Проведенные мероприятия способствовали сокращению числа преступлений, совершенных с применением огнестрельного оружия, в 2017 году по сравнению с 2016 годом на 37,9% (с 29 до 18).

Одним из приоритетных направлений развития системы профилактики правонарушений является активное привлечение к охране правопорядка граждан и общественных организаций.

В соответствии с федеральным и региональным законодательством при непосредственном участии органов местного самоуправления проводятся мероприятия по форми​рованию добровольных народных дружин. На 1 января 2018 года на территории региона функционировало 303 добровольные народные дружины (из них 2 казачьи) общей численностью 3066 человек (68 казаков).  С их участием, в 2017 году раскрыто 733 преступления и пресечено 2301 административное правонарушение.

Проводится целенаправленная работа по дальнейшему совершенствованию деятельности участковых уполномоченных полиции, являющихся основным звеном профилактики правонарушений в системе органов внутренних дел. 
В соответствии с постановлением администрации области от 19 августа 2013 года № 380 «Об утверждении положений о проведении областных публичных конкурсов»  ежегодно проводятся конкурсы на звания «Лучший участковый уполномоченный полиции Липецкой области» и «Лучшее подразделение участковых уполномоченных полиции Липецкой области» (раздельно в номинациях по городской и сельской местности), итоги которых подводятся на ставших  традиционными областных съездах участковых уполномоченных полиции с участием руководителей администрации области, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, органов прокуратуры и суда, глав городских округов и муниципальных районов области. 
Победителям конкурса на звание «Лучший участковый уполномоченный полиции Липецкой области» вручаются автомобили (лично), занявшим второе и третье места – телевизоры и холодильники, соответственно. Подразделениям, занявшим первое место в конкурсе на звание «Лучшее подразделение участковых уполномоченных полиции Липецкой области», вручаются служебные автомобили, второе и третье места – компьютерная и оргтехника. 
В целях повышения эффективности работы по профилактике правонарушений применяется программно-целевой метод. 

В 2017 году общий объем финансирования Подпрограммы 1 «Профилактика правонарушений в Липецкой области» государственной программы «Обеспечение общественной безопасности населения и территории Липецкой области» составил 29 896,1 тыс. рублей, из них освоено 29 036,5 тыс. рублей. 

В рамках Подпрограммы 1 организовано проведение следующих мероприятий:

- обеспечение деятельности административных комиссий по составлению протоколов об административных правонарушениях (предусмотрено 17 757,9 тыс. рублей, освоено 17 048 тыс. рублей);

- реализация полномочий в сфере оказания бесплатной юридической помощи адвокатами (предусмотрено 3 400 тыс. рублей, освоено 3 399,9 тыс. рублей);

- приобретение оборудования для использования УМВД России по Липецкой области и Управлением Росгвардии по Липецкой области в целях профилактики правонарушений (компьютерной и оргтехники, досмотрового оборудования, систем контроля и управления доступом, радиоуправляемых летательных аппаратов, средств измерения уровня опьянения) (предусмотрено 6 000 тыс. рублей, освоено 5 995,7 тыс. рублей);

- проведение областных конкурсов на звания «Лучший участковый уполномоченный полиции Липецкой области», «Лучшее подразделение участковых уполномоченных полиции Липецкой области» и областного съезда участковых уполномоченных полиции (предусмотрено 2 000 тыс. рублей, освоено 1 907,4 тыс. рублей);

- изготовление Кодекса Липецкой области об административных правонарушениях (предусмотрено 100 тыс. рублей, освоено 72 тыс. рублей);  

- проведение областного конкурса среди старшеклассников  «Подросток и закон» (предусмотрено 46,5 тыс. рублей, освоено 46,5 тыс. рублей);

- проведение цикла мероприятий «Права и обязанности несовершеннолетних» (доведенный лимит 18,5 тыс. рублей, освоено 18,5 тыс. рублей);

- проведение смотра-конкурса на лучшую организацию работы по профилактике семейного неблагополучия, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних среди областных учреждений поддержки семьи, материнства и детства (предусмотрено 61,8 тыс. рублей, освоено 44,7 тыс. рублей); 

- реализация комплекса мероприятий для молодежи (предусмотрено 511,4 тыс. рублей, освоено 503,7 тыс. рублей).

В целях внедрения в охрану общественного порядка технических средств обеспечения безопасности граждан (АПК «Безопасный город») в рамках подпрограммы 7 «Развитие аппаратно-программного комплекса «Безопасный город» в Липецкой области» государственной программы «Обеспечение общественной безопасности населения и территории Липецкой области»  проводятся мероприятия по расширению системы видеонаблюдения за ситуацией в общественных местах.

В 2017 году на эти цели, в том числе на обеспечение технической возможности хранения не менее 30 суток информации, поступающей с камер видеонаблюдения в областном центре,  предусмотрено 1 576,0 тыс. рублей, освоено 1 560,2 тыс. рублей.

В рамках государственной программы Липецкой области «Реализация внутренней политики Липецкой области», утвержденной постановлением администрации Липецкой области от 31 октября 2013 года № 495, осуществляется взаимодействие с социально-ориентированными некоммерческими организациями. 

Так, в соответствии с Подпрограммой 1 «Содействие развитию гражданского общества, патриотического воспитания населения Липецкой области и реализации молодежной политики» выделяются субсидии некоммерческим организациям на реализацию проектов, направленных на привлечение казачьих обществ, внесенных в государственный реестр казачьих обществ в Российской Федерации, к государственной службе (в том числе к охране общественного порядка), подготовку казачьей молодежи к военной службе. В 2017 году на данное мероприятие было выделено свыше 2,5 млн. рублей.

Для повышения уровня взаимодействия и координации исполнительных органов государственной власти области с территориальными органами федеральных органов исполнительной власти правоохранительной направленности, органами местного самоуправления по вопросам обеспечения безопасности населения и территории региона, укрепления законности и правопорядка организована работа постоянно действующего координационного совещания по обеспечению правопорядка, межведомственной комиссии по профилактике правонарушений, комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения, антитеррористической и антинаркотической комиссий.

В практику работы областных комиссий внедрено проведение выездных заседаний.

Так, 19 мая 2017 года в г.Ельце проведено заседание межведомственной комиссии по профилактике правонарушений, 24 августа в Лев-Толстовском районе – антитеррористической комиссии. 
В целях консолидации усилий в сфере профилактики правонарушений разработаны: Комплексный план мероприятий по обеспечению правопорядка в Липецкой области на 2017 год; План мероприятий по реализации Стратегии государственной антинаркотической политики Российской Федерации до 2020 года, на территории Липецкой области на период 2017–2020 годов; Комплекс дополнительных мер по противодействию криминальным проявлениям в отношении несовершеннолетних, в том числе связанным с популяризацией среди них криминальной субкультуры; Алгоритм взаимодействия правоохранительных, иных органов власти и общественности при поступлении сообщения о безвестном исчезновении ребёнка (детей) и его (их) розыске на территории Липецкой области;

Вопросам профилактики подростковой преступности, предупреждения совершения насильственных преступлений в отношении несовершеннолетних. уделяется приоритетное внимание.

Стали традиционными мероприятия, направленные на консолидацию деятельности правоохранительных органов, депутатского корпуса, органов государственной власти и местного самоуправления, молодежных организаций, институтов гражданского общества в воспитании здорового в физическом и нравственном отношении поколения, сокращении социального сиротства, случаев жестокого обращения с детьми, безнадзорности и подростковой преступности.  

Так, в марте 2017 году в регионе стартовал двухмесячный Форум по защите прав семьи и детей «Вместе ради детей», в рамках которого проведена международная научно-практическая конференция «Ребенок и семья. Роль государства и общества в профилактике семейного насилия».

Вышеуказанные проблемы регулярно обсуждаются на заседаниях межведомственной комиссии по профилактике правонарушений в Липецкой области. В 2017 году данный вопрос рассмотрен в ходе заседания комиссии 19 мая.

2 ноября 2017 года  на заседании постоянно действующего координационного совещания по обеспечению правопорядка в Липецкой области утвержден Комплекс дополнительных мер по противодействию криминальным проявлениям в отношении несовершеннолетних, в том числе связанным с популяризацией среди них криминальной субкультуры.
Исходя из приоритетности раннего выявления социально-проблемных ситуаций в семьях, установления несовершеннолетних, находящихся в социальном - опасном положении, а также детей, нуждающихся в государственной подцержке, во многих районах созданы и действуют социальные и родительские «патрули». Одной из основных целей их деятельности является участие в профилактике правонарушений и асоциальных явлений (склонность к насилию и вандализму, алкоголизм и табакокурение, наркомания, токсикомания и т.д.) в подростковой среде.

К примеру, на базе МБОУ с. Митягино Лев-Толстовского района организована деятельность «родительского патруля» и общественных воспитателей несовершеннолетних. Их работа, как свидетельствует практика, способствует повышению ответственности родителей учащихся и педагогического коллектива за воспитание несовершеннолетних.

На основании постановления администрации Тербунского района в 2015 году был создан «социальный патруль», основной целью деятельности которого является профилактика безнадзорности и беспризорности несовершеннолетних, предупреждение совершения ими правонарушений.

В 17 сельских поселений Добринского района на протяжении ряда лет также осуществляют свою деятельность «социальные патрули».

В Усманском районе соответствующие мероприятия проводятся «родительскими патрулями», школьными советами, молодежными волонтерскими отрядами, добровольными дружинами.

На территории Елецкого района практикуется проведение различных мероприятий с участием «обществеиных кураторов», «родительских патрулей», «мобильных бригад».

Созданные в образовательных учреждениях Хлевенского района «родительские патрули» активно взаимодействуют с педагогическими коллективами школ, местными администрациями, участковым уполномоченным полиции.

Системно, с применением программно-целевого метода, решаются вопросы профилактики наркомании.

Медицинскими организациями с целью профилактики наркологической патологии проведено за 12 месяцев 2017 года 107  тыс. мероприятий (включая индивидуальные консультации медицинскими работниками лиц группы риска) с охватом 237 тыс. человек. 

Управлением здравоохранения области организуются массовые профилактические выезды бригад специалистов в   районы области. Проводится выездная акция «Здоровое поколение-2017», одна из основных целей которого – снижение масштабов курения и злоупотребления алкоголем. Совместно с наркологической службой в течение лета проводятся тренинговые акции с подростками, находящимися в летных лагерях и санаториях области. 

На регулярной основе поводятся акции, приуроченные к международным дням отказа от курения (31 мая) и Дню борьбы с наркоманией и наркобизнесом (26 июня). 

В 2017 году (21-23 июня) в Липецкой области состоялся Форум, посвященный Международному дню борьбы с наркоманией, наркобизнесом, алкоголизмом. Гостями форума стали главные специалисты-наркологи 56 регионов РФ,  главный нарколог Минздрава РФ Е.А. Брюн, представители ГАК и Минздрава РФ.  Мероприятия форума включали в себя велопробеги, флешмобы, спортивные фестивали, в которых участвовало свыше 10 тыс. человек. 

Активно внедряется тренинговая работа по формированию навыков наркоустойчивого поведения среди молодежи, охват антинаркотическими  тренингами составил более 2400 чел. 

Важную роль в повышении охвата населения медицинской профилактикой сыграл месячник по противодействию ВИЧ-инфекции и наркомании (с 23 октября по 23 ноября 2017 года), в ходе которого проведено более 7 тыс. массовых мероприятий. 

Заключено соглашение между управлением здравоохранения области и Советом ректоров Липецкой области по проведению комплексных профилактических акций в студенческой среде. 

Разрабатывается  план мероприятий «Регион без зависимости», предусматривающий повышение уровня охвата профилактикой работающего населения.  

В сотрудничестве с НКО 11 сентября 2017 года в Липецкой области проведен День трезвости (в проведении участвовали Союз Возрождения России, Союз Борьбы за Народную Трезвость и клуб «Турник-мены Липецка»), были организованы спортивные мероприятия. В местах проведения досуга жителей области медицинским организациями организованы «Посты трезвости», где проводилась раздача тематической полиграфии и сувениров, посвященных Дню трезвости.
В образовательных организациях областного центра активно реализуются программы антинаркотического воспитания «Азимут», «Ладья» (охват свыше 30% школ г.Липецка). 

В 2014 году на базе МАОУ лицей №44 г.Липецка  открылся  межведомственный «центр формирования здорового образа жизни у детей», в плане мероприятий которого активно представлена  деятельность по психологической коррекции, проводимая сотрудниками ГУЗ «ЛОНД». Данная работа имеет методический характер, будет тиражироваться  по образовательным учреждениям.

Наркологической службой проводятся  профилактические обследования учащихся на предмет выявления потребления наркотиков. Количество осмотренных в 2017 году по сравнению с 20106 годом увеличилось на 18,1%  (с 2903 до 3429 чел), наибольший рост отмечен среди обучающихся ПУ – на 82,1%.

Между правоохранительными органами и лечебными учреждениями наркологического профиля организован постоянный обмен информацией о   несовершеннолетних,  задержанных за употребление алкоголя и наркотических и токсических психоактивных веществ. ГУЗ «ЛОНД» ежемесячно получает информацию о подростках, задержанных в связи с употреблением психоактивных веществ (далее – ПАВ), распитием спиртных напитков и т.п. 

С декабря 2015 года реализуется пилотный проект по раннему выявлению потребителей ПАВ среди работников ОАО "НЛМК".   В 2016 году углубленный осмотр с применением лабораторных методик  обнаружения наркотиков и определение СДТ прошли 1454 человек, в 2017 году – более 1,9 тыс.  В отношении выявленных лиц проводится контроль трезвости, у более чем 50% лиц, злоупотребляющих алкоголем при условии контроля трезвости формируются длительное воздержание от алкоголя. 

Этот  опыт планируется распространить и на другие крупные предприятия области. 

Лечебно-реабилитационная работа проводится в полном соответствии с действующим Порядком оказания наркологической помощи.  

Создано реабилитационное пространство из 2 амбулаторных отделений реабилитации (г.Елец и Липецк), загородного реабилитационного отделения (с.Вторые Тербуны). Обязательно проводится мотивационное консультирование лиц, находящихся на лечении, на участие в длительных лечебно-реабилитационных программах. 

Создано взаимодействие в рамках регионального сегмента комплексной реабилитации и ресоциализации  с НКО, занимающимися социальной реабилитацией потребителей наркотиков (РЦ "Добринка").       

Общее количество реабилитантов (больные наркоманией и вредными последствиями потребления наркотиков) составляет 721  человек (498 за 2016 год). 

Развивается социальная реабилитация наркологических больных. 

После прохождения лечения и медицинской реабилитации в РЦ «Добринка» для социальной реабилитации было направлено за три года 74 человек, которым было выделено 82 путевки на трехмесячный курс (8 человек получили путевки повторно в связи с необходимостью более длительного пребывания в закрытой реабилитационной среде). 

В 2015 году  было выделено 8 путевок, в 2016 – 33 путевки (из них 3 повторно), в 2017 – 41 путевка (из них 5 повторно).       
По сравнению с 2016 годом количество безработных среди больных наркоманией и потребителей наркотиков    уменьшилось с   1217  до  998 человек (на 18%), среди больных алкоголизмом - с 6854  до 4790 человек (на 30%). Трудоустроились благодаря активной работе социальных работников  наркологической службы 409  больных, находящихся в длительной ремиссии (349 в 2016 году, рост на 17,2%).

Принимаются дополнительные меры по ресоциализации лиц, освободившихся из мест лишения свободы, профилактике рецидивной преступности.
Решение данных вопросов не ограничивается только квотированием в соответствии с областным законодательством рабочих мест для лиц, освободившихся из мест лишения свободы. 
Активная работа по подготовке осужденных к освобождению с целью их социальной адаптации в гражданском обществе и предупреждения совершения ими новых преступлений и правонарушений ведется в исправительных учреждениях.  За 6 месяцев до освобождения с осужденными проводятся беседы, в ходе которых выясняется планируемое место жительство, возможность проживания по указанным адресам, наличие социально-полезных связей. По избранному осужденным месту жительства направляются запросы в органы местного самоуправления, органы занятости и органы внутренних дел. 
В исправительных учреждениях региона организована «Школа по подготовке осужденных к освобождению» (далее – Школа), в работе которой принимают участие представители исполнительных органов государственной власти области, органов местного самоуправления, создаются условия для освоения востребованных на рынке труда профессий. 
В каждом таком учреждении функционируют производственные мастерские, учреждения общего и профессионального образования. 

В профессиональных училищах ведется обучение по специальностям наиболее востребованным на рынке труда: электромонтер, слесарь, каменщик, токарь, машинист крана, столяр, обувщик, швея и др. Также осужденным предоставляется возможность обучения дистанционным методом в учебных заведениях высшего профессионального образования. 

Для проведения работы по ресоциализации, социальной реабилитации и содействию в трудоустройстве осужденных граждан и лиц, освободившихся из мест лишения свободы между управлением труда и занятости Липецкой области и управлением федеральной службы исполнения наказаний по Липецкой области заключено соглашение о совместной деятельности. 

В 2017 году специалистами органов службы занятости населения регулярно проводились выездные профессиональные консультации для заключенных учреждений уголовно-исполнительной системы ФКУ ИК-1, ИК-2, ИК-4, ИК-6, ИК-7, ФКУ Т-2 по Липецкой области, готовящихся к освобождению. Для информирования граждан, подлежащих освобождению, непосредственно в эти учреждения передается информация службы занятости с выдержками из закона «О занятости населения в РФ», Трудового кодекса РФ, о перспективах профессионального обучения и трудоустройства, о банке вакансий и ситуации на рынке труда, о возможностях получения информации о вакансиях на сайте управления труда и занятости Липецкой области и портале «работа в России».

Все центры занятости населения Липецкой области регулярно получают информацию от учреждений исполнения наказания о лицах, освобождаемых из мест лишения свободы по амнистии или в связи с истечением срока действия приговора с указанием имеющейся у них профессии. Полученная информация позволяет проанализировать существующий в регионе банк вакансий, а также провести подготовительную работу по заключению договоров с работодателями на трудоустройство лиц данной категории граждан.

С лицами, освободившимися из мест лишения свободы и обратившимися в органы службы занятости, проводится профориентационная работа с целью подбора наиболее подходящего варианта трудоустройства, выбора новой профессии. В 2017 году профориентационные услуги получили 57 граждан, освободившихся из мест лишения свободы, 2 человека приняли участие в программах социальной адаптации, 2 человека получили психологическую поддержку. На профессиональное обучение направлены 6 человек по профессиям: водитель погрузчика, электрогазосварщик, тракторист–машинист с/х производства.

В апреле 2017 г. ОКУ «Грязинский районный центр занятости населения» на базе РОВД была проведена встреча с лицами, освобожденными из мест лишения свободы. Цель проведения встречи – профессиональное консультирование и информирование о рынке труда. В данной встрече приняли участие 51 гражданин данной категории.

В рамках Федерального закона Российской Федерации от 19.04.1991 № 1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации», Закона Липецкой области от 24.02.2012 №13-ОЗ «О финансовой поддержке граждан в сфере содействия занятости населения» гражданам, испытывающим трудности в поиске работы, в том числе лицам, освободившимся из учреждений, исполняющих наказание в виде лишения свободы, в период временного трудоустройства оказывается материальная поддержка. 

Материальная поддержка предоставляется за каждый период участия граждан в общественных или временных работах в качестве дополнительной выплаты, сверх установленной срочным трудовым договором заработной платы, но не более чем за два месяца.  Размер материальной поддержки при условии полной отработки месячной нормы рабочего времени и выполнении норм труда для граждан, испытывающих трудности в поиске работы определяется из расчета двукратной минимальной величины пособия по безработице.

В 2017 году в службу занятости Липецкой области обратилось 84 гражданина, освободившихся из мест лишения свободы, из которых 30 трудоустроено на постоянную и временную работу. На временные работы трудоустроено 12 граждан, освободившихся из учреждений, исполняющих наказание в виде лишения свободы, с выплатой материальной поддержки.

Раздел 2. Результаты мероприятий, реализуемых в целях профилактики правонарушений. 
Комплексный системный подход в решении вопросов профилактики правонарушений, соблюдения конституционных прав и свобод человека и гражданина позволили на протяжении ряда лет не допускать террористических, экстремистских и иных групповых негативных проявлений, обеспечивать в регионе стабильный  уровень правопорядка и безопасности населения. 

За 10 лет (с 2008 года по 2017 год) количество зарегистрированных преступлений сократилось на 35,4% (с 19632 до 12690). 

Отмечается устойчивая тенденция снижения количества регистрируемых преступлений, относящихся к тяжким и особо тяжким категориям. В этот период количество таких уголовно-наказуемых деяний снизилось практически в 2 раза (на 48,7%, с 3918 до 2008). 

Принимаемые меры позволили в 2,3 раза (с 613 до 270) сократить уровень подростковой преступности.  

Итоги 2017 года показывают, что органы внутренних дел продолжают обеспечивать необходимый контроль над оперативной обстановкой в регионе.

В целях стабилизации оперативной обстановки и повышения эффективности деятельности органов внутренних дел в борьбе с преступностью, по различным направлениям в 2017 году на территории Липецкой области проведено 5 комплексных оперативно-профилактических операций, две из которых организованы на межгосударственном, 3 – региональном уровнях. 
В результате проделанной работы выявлено 238 преступлений и составлено 2074 протокола об административных правонарушениях. Установлено 1616 лиц, нарушивших закон, из которых 170 – совершивших уголовно наказуемые деяния и 1446 – административные правонарушения.

Разыскано 93 (87 в ходе проведения КОПО «Розыск») человека, находившегося в розыске за совершение преступлений.

По итогам проведенных операций из незаконного оборота изъято 16,1 кг наркотических средств растительного происхождения и 3,4 кг наркотикосодержащих растений, 214 контрафактных медицинских препаратов, наложено штрафных санкций на сумму 1 млн. 468 тыс. рублей.

Кроме того, в течение 2017 года личный состав органов внутренних дел области задействовался в проведении двух широкомасштабных акций и 38 профилактических мероприятий, из которых 27 – оперативно-профилактических и 11 – профилактических.

Принятые меры положительно сказались на криминогенной обстановке в регионе. 
В 2017 году зарегистрировано 12690 (2016г.: 12369) уголовно-наказуемых деяний. Уровень преступности в расчете на 100 тыс. населения составил 1096,0 (ЦФО: 1188,2; Россия: 1424,9).

Улучшилась ситуация по многим преступным проявлениям против жизни и здоровья граждан, массив которых сократился с 1880 до 1381.

На 6,5% (с 2147 до 2008) уменьшилось число тяжких и особо тяжких преступлений. 

Сократилось число убийств (-26,2%), фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью (-1,3%), изнасилований (-43,5%), разбойных нападений (-2,4%), случаев хулиганства (-12,5%), краж (-6,4%), тайных хищений из квартир (-5,7%) и магазинов (-20,5%). Меньше совершено хищений транспортных средств (-23,9%), в том числе автомобилей (-27,2%), а также фактов неправомерного завладения транспортными средствами (-0,8%). 

Осуществленный комплекс профилактических мероприятий способствовал снижению количества уголовных проявлений, совершенных в общественных местах, в том числе на улицах, площадях, в парках и скверах. 

На 30,3% меньше зарегистрировано преступлений в сфере быта. Отмечается на 15,7% сокращение противоправной активности иностранных граждан, а также лиц, находившихся в состоянии алкогольного опьянения (-15,1%) и наркотического возбуждения (-2,8 раза). 

На 15,5% (с 207 до 175) снизилась преступная активность иностранных граждан, преступивших уголовный закон Российской Федерации, в том числе на 12,4% (с 178 до 156) – со стороны представителей стран СНГ. 

Отме​чены положи​тельные тенденции в динамике и структуре подростковой преступности. Коли​чество расследованных преступлений, совер​шенных не​совер​шен​но​лет​ними и при их уча​стии, снизилось на 15,6% (с 320 до 270). Удельный вес под​ростковой преступ​но​сти от об​щего числа раскрытых преступлений сократился с 4,0% до 3,3%. Меньше совершено ими тяжких и особо тяжких противоправных деяний (на 19,4%, с 62 до 50), в состоянии алкогольного опьянения (на 41,5%, с 53 до 31).

В рамках реализации Указа Президента от 01.06.2012 № 761, плановых мероприятий положений Националь​ной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы, развивалась и совершенствовалась система защиты и обеспечения прав и интересов детей, в том числе дружественного к ребенку правосудия. Принимаемые меры в рамках восстановительного правосудия способствовали сокращению числа ранее судимых подростков (с 10 до 8), совершивших повторные преступления. 

Гражданами, ранее совершавшими преступления, совершено 4975            (2016: 4609) противоправных деяния, их удельный вес возрос на 3,2% (с 57,7% до 60,9%). Ранее судимыми гражданами совершено 2200 (2016: 1919) преступлений.

В 2017 году продолжено проведение работы по нейтрализации криминального влияния лидеров, авторитетов и активных участников уголовно-преступной среды на складывающуюся оперативную обстановку. 

Стабильная ситуация, связанная с отсутствием проявления этнического организованного криминалитета обусловлена и проводимой в данном направлении профилактической работой.

Так, в октябре 2017 года в УМВД России по области поступила информация о возможном прибытии на территорию области неустановленной этнической преступной группы, выходцев из Средней Азии, в составе пяти человек, в целях совершения на территории региона краж и разбойных нападения. В ходе совместно проведенных с сотрудниками УМВД России по области и СОБР «Феникс» УФСВНГ РФ по Липецкой области на территории Елецкого района мероприятий были задержаны пять лиц таджикской национальности, входящие в состав организованной преступной группы. В отношении одного лица Елецким районным судом Липецкой области избрана мера пресечения в виде содержания под стражей (уголовное дело по ч.1 ст.222 УК РФ). Еще в отношении одного вынесено решение о принудительном выдворении с территории Российской Федерации. 

Благодаря слаженным действиям сотрудников полиции на территории региона предотвращено совершение тяжких преступлений участниками этнической организованной группы.

В 2017 году не допущено проживания на территории области так называемых «воров в законе», в том числе этнических. 

В настоящее время в учреждениях УФСИН России по Липецкой области отбывают наказания 14 осужденных, состоящих на оперативном учете по категории лидеры уголовно-преступной среды, в том числе три так называемых «вора в законе». С указанными лицами регулярно проводятся профилактические мероприятия совместно с оперативными подразделениями УФСИН России по области. В целях пресечения воздействия на криминогенную обстановку в регионе осуществляется постоянный контроль за их деятельностью. 

Принятыми организационными и практическими мерами сотрудниками полиции раскрыто 65 преступлений, совершенных в составе организованных групп и преступных сообществ (+47,7%; АППГ: 44). К уголовной ответственности привлечены 43 лица (+115%; АППГ: 20), в том числе 8 – организаторов (АППГ: 1).

В целях повышения эффективности работы органов внутренних дел региона по противодействию незаконному игорному бизнесу подготовлено распоряжение УМВД России по области от 30.01.2017 №22 «О дополнительных мерах по противодействию организации и проведению незаконной игорной деятельности в 2017 году», в соответствии с которым в каждом ТО МВД районного уровня распорядительными документами созданы специализированные группы по противодействию незаконной игорной деятельности. 

В 2017 году на территории Липецкой области пресечено 126 фактов незаконной организации и проведения азартных игр. Изъято 779 системных блоков, 34 игровые консоли, 14 жестких дисков, 292 монитора, 106 единиц иного оборудования (киоски, клавиатуры, компьютерные мыши, модемы, флэш-карты, купюроприемники), 7 игровых аппаратов, денежные средства в сумме 610 750 рублей. 

Возбуждено два уголовных дела по признакам состава преступления, предусмотренного п. а ч.3 ст.171.2 УК РФ, в отношении двух организованных преступных групп, осуществлявших игорную деятельность посредством использования информационно-телекоммуникационных технологий. 

В ходе противодействия распространению наркомании и наркопреступности правоохранительными органами Липецкой области зарегистрировано 1343 преступления, связанных с незаконным оборотом наркотиков, что на  3,6% больше чем за аналогичный период прошлого года (1296).

Предварительно расследовано 1075 наркопреступлений (2016 год – 997), в том числе 90 групповых (2016 год – 66), из которых: 61 – совершено лицами по предварительному сговору, 17 – в составе организованных преступных групп, 12 – преступным сообществом. 

Из незаконного оборота изъято 49,9 кг наркотических средств, психотропных веществ и сильнодействующих веществ, что на 36,4% больше чем за 2016 год.

В качестве примера организации и проведения профилактической работы на территории региона можно привести:

– масштабное мероприятие, приуроченное к Международному дню борьбы с употреблением наркотиков и их незаконным оборотом, инициированное администрацией Липецкой области, на котором была организована работа интерактивных площадок органов исполнительной власти Липецкой области, представителей общественных организаций региона, в том числе тренинговой площадки Управления «Незаконный оборот наркотиков – это…». В ходе проведения мероприятия состоялся велопробег «Здоровая Россия – трезвая страна», флешмоб «Липецк против наркотиков» и спортивный фестиваль «Спорт против наркотиков», проведённый в реабилитационном центре «Добринка»;

– областной молодежный образовательный форум «Область будущего», в рамках которого сотрудники УМВД приняли участие в выездной сессии Молодежного парламента третьего созыва, провели тематическую встречу с творческой молодежью. В ходе встречи обсуждались проблемы наркотизации молодежи, причины и механизмы втягивания в незаконный оборот наркотиков, и ответственность за нарушения антинаркотического законодательства РФ. В мероприятиях приняли участие более 300 представителей активной молодежи региона;

– областной туристический слет учащихся образовательных организаций в селе вторые Тербуны Липецкой области в урочище «Мельничный палец». Одной из ключевых задач, реализуемых организаторами слета – приобщение детей и подростков к здоровому образу жизни посредством туризма. Участниками стали 13 команд в возрасте от 14 до 17 лет, воспитанники туристических кружков и ассоциаций, действующих на территории муниципальных образований области.

Кроме того, мероприятия антинаркотической направленности проводились в рамках областного двухмесячного Форума по защите прав семьи и детей «Вместе ради детей», организованного администрацией региона и прокуратурой Липецкой области (с 30 апреля по 1 июня 2017 года), а также приоритетного проекта «Здоровый регион», направленного на популяризацию и формирование здорового образа жизни у жителей Липецкой области, повышение качества жизни, развитие человеческого потенциала. 

В 2017 году проведены 10 этапов оперативно-профилактического мероприятия «Нелегальный мигрант», 2 этапа специальной операции «Нелегал-2017», в период с июня по декабрь ОПМ на объектах транспортной инфраструктуры, в том числе на железнодорожном, воздушном, автомобильном транспорте, а также на объектах наземного электрического транспорта.

В ходе ОПМ «Нелегальный мигрант» проверено 9452 объекта, 2183 места компактного проживания иностранных граждан и лиц без гражданства. Выявлено 2330 нарушений правил въезда в РФ либо режима пребывания (проживания) на территории РФ, совершенных иностранными гражданами и лицами без гражданства (ст. 18.8 КоАП РФ), 523 нарушения совершенных принимающей стороной (ст. 18.9 КоАП РФ). Привлечено к административной ответственности 365 иностранных работников (ст. 18.10 КоАП РФ), 361 работодатель, незаконно использующий труд иностранных граждан (ст. 18.15 КоАП РФ).

Принятые меры положительно сказались на криминогенной обстановке в этой сфере. В 2017 году сократилось количество преступных деяний, совершенных иностранными гражданами и лицами без гражданства - 193 (АППГ: 229). Количество преступлений, совершенных иностранными гражданами и лицами без гражданства, ранее совершавшими преступления, снизилось на 13,4% - 57 (АППГ: 66) и на 36,6% (с 71 до 45) количество преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения данной категорией лиц. Снизилось на 18,2% (с 66 до 54) количество преступлений, совершенных в отношении иностранных граждан.

Раздел 3. Анализ причин и условий, способствующих совершению правонарушений

Одним из серьезных факторов, влияющих на криминальную ситуацию в сфере быта, является пьянство среди населения.   
За январь-декабрь 2017 года в состоянии опьянения на территории области совершено 2407 преступлений, что на 15,1% ниже показателя 2016 года (2836). В состоянии опьянения совершено 29,4% от числа всех преступлений, по которым виновные лица установлены (2016 год: 35,5%). 

В целях снижения степени влияния данного фактора на состояние преступности в области на постоянной основе проводятся мероприятия, направленные на профилактику пьянства и алкоголизма, противодействие незаконному обороту спиртосодержащей продукции.

Данные вопросы постоянно обсуждаются на заседаниях межведомственной комиссии по профилактике правонарушений. Для решения поставленных задач по борьбе с преступлениями в указанной сфере организовано рабочее взаимодействие всех заинтересованных органов.

В 2016 году УМВД России по Липецкой области проведен ряд организационных и практических мероприятий, направленных на усиление борьбы с правонарушениями и преступлениями в сфере незаконного оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции, в том числе и на объектах первоочередной оперативной заинтересованности, проведены проверки мест хранения алкогольной и спиртосодержащей продукции (склады, магазины, павильоны, физические и юридические лица, занимающиеся производством и реализацией алкогольной продукции, как в промышленном, так и в жилом секторе), а также мест производства алкогольной продукции на легальных предприятиях и в «подпольных цехах».

Особое внимание уделено организации оперативно-розыскных и профилактических мероприятий в отношении физических и юридических лиц, возможно причастных к изготовлению, поставкам и реализации водно-спиртовых смесей, опасных для жизни и здоровья потребителей.

В истекшем году суммарно проверено более 900 мест реализации и хранения алкогольной и спиртосодержащей продукции (склады, магазины, павильоны, физические и юридические лица, занимающиеся производством и реализацией алкогольной продукции, как в промышленном, так и в жилом секторе). 

Из незаконного оборота изъято свыше 30 тонн фальсифицированной алкогольной и спиртосодержащей продукции. Во взаимодействии с органами прокуратуры по выявленным фактам противоправной деятельности на территории региона возбуждено 22 уголовных дела, из них: 4 - по ст. 171.1 УК РФ, 1 - по ст. 171.3 УК РФ, 9 - по ч. 3-4 ст. 327.1 УК РФ, 8 – по ч.1 ст. 238 УК РФ.

На постоянной основе проводится адресная профилактическая работа.

На профилактических и списочных учетах ОВД области состоят 7626 человек, в том числе 2608 осужденных к мерам наказания, не связанным с лишением свободы, 1847 ранее судимых и 192 условно-досрочно освобожденных, 785 семейно-бытовых дебоширов, 17 больных алкоголизмом и 43 - наркоманией, состоящих на учете в медицинских организациях, 569 - привлекавшихся к административной ответственности за незаконный оборот наркотических средств, психотропных веществ, а также за их потребление без назначения врача, 1308 - неоднократно привлекавшихся к административной ответственности за распитие алкогольной продукции и появление в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения.

В рамках индивидуально-профилактической работы участковыми уполномоченными полиции проводились разъяснительные и мотивационные беседы с профилактируемыми и их родственниками. В 2017 году осуществлено более 10 тысяч таких бесед, по результатам изъявили желание пройти лечение от алкоголизма 52 (2016: 102) лица и от наркомании 45 (2016: 89). 

Причинами и условиями, способствующими совершению пре​ступле​ний и правонарушений со стороны несовершеннолетних являлись в боль​шинстве слу​чаев семейное неблагополучие, устойчивое противоправное асо​циальное пове​дение, девиантность, наличие психических отклонений, отсут​ствие контроля за поведением со стороны родителей и (или) законных пред​ставителей. Большинство подростков, находящихся в конфликте с за​коном, проживали в неблагополучных семьях, где родители, не исполняли обя​занно​сти по воспитанию, обучению и содержанию несовершеннолетних детей, либо в семьях с ослабленными воспитательными функциями, где не обеспечи​вался в должной мере контроль за поведением, связями и образом жизни детей. В отдель​ных случаях имели место недостатки и нарушения в организации индивидуаль​ной профилактической работы с данной категорией подростков со стороны со​трудников органов внутренних дел и представите​лей учреждений и ведомств системы профилактики безнадзорности и право​нарушений несовершеннолетних.

В каждом отдельном случае к подросткам, совершившим правонару​шения, принимаются конкретные индивидуально-профилактические меры, способствующие устранению имеющих место причин и условий, послужив​ших их совершению. 

Профилактическая работа в ТО МВД России районного уровня организована с 2198 состоящими на учете несовершеннолетними и 2242 неблагополучными родителями. Выявлено и поставлено на профилактический учет 1332 подростка и 749 неблагополучных родителей. Дополнительно выявлено 128 групп несовершеннолетних антиобщественной направленности, разобщено - 147.

Раздел 4. Прогноз развития ситуации в сфере профилактики правонарушений.
По итогам 2017 года уровень преступности в регионе составил 109,6 случаев на 10 тыс. человек.

Перспективы дальнейшего развития криминальной ситуации во многом определяются исходя из конкретных количественно-качественных характеристик и тенденций социально-экономической обстановки в области.

Изучение полученных результатов позволяет оценить показатели, отражающие три возможных варианта развития криминогенной обстановки на территории Липецкой области: неблагоприятный (пессимистичный), реалистичный и благоприятный (оптимистичный).

При этом неблагоприятный вариант ее развития складывается при росте числа ранее судимых лиц, снижении валового регионального продукта, объемов выпускаемой промышленной продукции, среднемесячной заработной платы, увеличении численности населения, имеющего среднедушевые денежные доходы ниже величины прожиточного минимума, превышении расходов населения над их доходами, миграционного прироста. Увеличение последнего показателя может привести к существенному изменению этнического состава Липецкой области и, как следствие, стать причиной межнациональных конфликтов
Данные обстоятельства в определенной степени могут оказывать влияние на экономическое положение как в целом в стране, так и в регионе. Кроме того, планируемые в 2018 году значимые политические и спортивные мероприятия, в том числе международного уровня, силами оппозиции деструктивного толка могут использоваться для проведения несанкционированных мероприятий, в том числе протестного характера, а также прибытия на территорию региона ультраправых представителей «футбольных фанатов», склонных к нарушению общественного порядка и общественной безопасности. Ввиду стремительного развития глобальных телекоммуникационных систем и внедрения новых интерактивных способов оплаты товаров и услуг, возможно появление новых схем мошенничества и дальнейшее увеличение числа таких фактов.
При неблагоприятном варианте уровень преступности  в 2018 году может увеличиться до 113,0, в 2019 году - до 114,2. Развитие такого прогноза вероятно в случае увеличения преступной активности лиц, ранее совершавших преступления, а также числа граждан, не имеющих постоянного источника доходов, снижения среднедушевых ежемесячных денежных доходов и увеличения потребительских расходов на душу населения.

Реалистичный прогноз предполагает развитие криминальной ситуации без коренных изменений в устройстве общественной жизни. При таком варианте развития криминогенной ситуации в 2018 году значение показателя может составить 106,3, в 2019 году - 92,9.
Благоприятный  вариант развития криминогенной обстановки возможен при увеличении валового регионального продукта и объема выпуска промышленно й и сельхозпродукции, повышении среднемесячной заработной платы, введенных в эксплуатацию площадей жилых домов, уровня финансового благосостояния населения, увеличении численности населения, в том числе, имеющего среднедушевые денежные доходы выше величины прожиточного минимума, снижении доли ранее судимых лиц, наркоманов, уменьшении объемов потребления алкоголя на душу населения, а также системной межведомственной реализации субъектами профилактики превентивных мероприятий, прежде всего в рамках действующих государственных региональных и муниципальных программ (подпрограмм).

При благоприятном развитии криминальной ситуации уровень преступности в расчете на 10 тыс. человек в 2018 году может сократится до 104,8, в 2019 году – до 91,0. 

Стабильно устойчивые процессы развития региона дают основания для оптимистического прогноза на предстоящий период.

Раздел 5. Предложения по совершенствованию работы в сфере профилактики правонарушений.
Администрацией области, органами местного самоуправления,  правоохранительными структурами принимаются дополнительные меры по профилактике правонарушений, обеспечению правопорядка и безопасности граждан и территории региона.

Общий объем финансирования подпрограммы 1 «Профилактика правонарушений в Липецкой области» (далее – Подпрограмма 1) государственной программы Липецкой области «Обеспечение общественной безопасности населения и территории Липецкой области» на 2018 год составляет 28 270,9 тыс. рублей, из них на 1 апреля 2018 года освоено 4 703,3 тыс. рублей.

В рамках Подпрограммы 1 организовано проведение следующих мероприятий:

- обеспечение деятельности административных комиссий по составлению протоколов об административных правонарушениях (предусмотрено 18 577,6 тыс. рублей, освоено 4 703,3тыс. рублей);

- реализация полномочий в сфере оказания бесплатной юридической помощи адвокатами (предусмотрено 1 500 тыс. рублей);

- проведение областных конкурсов на звания «Лучший участковый уполномоченный полиции Липецкой области», «Лучшее подразделение участковых уполномоченных полиции Липецкой области» и областного съезда участковых уполномоченных полиции (предусмотрено 2 600 тыс. рублей);

- приобретение оборудования для обучения осужденных к лишению свободы профессиям, востребованным на рынке труда,  в целях содействия их занятости и профилактики рецидивной преступности, а также технических средств в целях предупреждения совершения преступлений в местах отбывания наказания в виде лишения свободы (предусмотрено 5 000,0 тыс. рублей);

- проведение областного конкурса среди старшеклассников  «Подросток и закон», цикла мероприятий «Права и обязанности несовершеннолетних» (предусмотрено 65 тыс. рублей);

- проведение смотра-конкурса на лучшую организацию работы по профилактике семейного неблагополучия, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних среди областных учреждений поддержки семьи, материнства и детства (предусмотрено 61,8 тыс. рублей);

- реализация комплекса мероприятий для молодежи, направленных на пропаганду безопасности жизнедеятельности (предусмотрено 466,5 тыс. рублей).

Кроме того, в рамках подпрограммы 7 «Развитие аппаратно-программного комплекса «Безопасный город» в Липецкой области» для приобретения оборудования и программного продукта для расширения системы видеонаблюдения за ситуацией в общественных местах предусмотрено 5 839,0 тыс. рублей.

В целях профилактики безнадзорности и беспризорности несовершеннолетних, подростковой преступности администрацией области разработан проект Плана основных мероприятий до 2020 года, проводимых в рамках Десятилетия детства в Липецкой области.

Продолжится реализация долгосрочного регионального социально значимого приоритетного проекта «Здоровый регион». Основными целями проекта являются: формирование ответственного отношения граждан к своему здоровью; популяризация здорового образа жизни; привлечение жителей региона к двигательной активности; организация качественной медицинской помощи; создание благоприятных условий проживания с точки зрения экологии и благоустройства.

В соответствии с детальным планом-графиком по реализации положений Концепции общественной безопасности в Российской Федерации УМВД России по области в 2018 году запланированы мероприятия по:

пропаганде применения светоотражающих элементов пешеходами в темное время суток (в течение года);

профилактике безопасной перевозки несовершеннолетних («Детское кресло-спасенная жизнь!»; до 30 сентября);

предупреждению групповой преступности несовершеннолетних («Твой выбор», май);

противодействию незаконному обороту наркотических средств и психотропных веществ, их аналогов и прекурсоров, новых потенциально опасных веществ, а также растений, содержащих такие вещества, среди несовершеннолетних и молодежи («Чистое поколение», апрель, сентябрь);

противодействию незаконной миграции («Нелегал-2018», июль, декабрь; «Нелегальный мигрант», до 01 мая, до 30 июня, до 30 сентября);

повышению эффективности профилактики правонарушений, в том числе в местах массового пребывания, жилом секторе, среди лиц, состоящих на профилактических учетах, под надзором, а также представляющих оперативный интерес (март, сентябрь);

профилактике и раскрытию преступлений в отношении несовершеннолетних, в том числе связанных с использованием сети Интернет в целях деструктивного воздействия на них и склонения к самоубийству (до 25 июня);

предупреждению и пресечению преступлений и иных правонарушений на бытовой почве, в том числе в семейно-бытовых отношений (январь-апрель, сентябрь-ноябрь);

предупреждению, выявлению и пресечению преступлений в сфере ЖКХ (ежеквартально);

предупреждению, пресечению и раскрытию преступлений и административных правонарушений в сфере незаконного оборота наркотиков растительного происхождения, а также выявлению и уничтожению незаконных посевов наркосодержащих культур («Мак», июль, октябрь).

В 2018 году планируется проведение оперативно-профилактических мероприятий, направленных на пресечение фактов сбыта алкогольной и иной спиртосодержащей продукции, опасной для жизни и здоровья потребителей,  фальшивых денежных билетов Банка России, контрафактных товаров, а также на безопасное функционирование магистральных нефтепроводов, выявление и пресечение хищений и иных противоправных действий в сферах оборота углеводородного сырья. 

В целях совершенствования оперативно-служебной деятельности подразделений Госавтоинспекции по области, направленной на повышение эффективности работы по обеспечению безопасности дорожного движения, в первом полугодии 2018 года в целях снижения уровня аварийно​сти на обслуживаемой территории, выявления и пресечения грубых нарушений ПДД, планируется организовать проведение мероприятий по отработке группами нарядов ДПС ГИБДД отдельных видов нарушений ПДД, в том числе допускаемых пешеходами, выявлению нарушений перевозки детей в транспортных средствах, водителей, управляющих транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения, а также нарушений ПДД водителями транспортных средств юридических лиц.
В тоже время, в сфере профилактики правонарушений остается ряд нерешенных вопросов.

Так, остается неурегулированной проблема отсутствия данных полномочий на муниципальном уровне. 

В соответствии с Федеральным законом от 23 июня 2016 года № 197-ФЗ «О внесении изменений в статью 26.3 Федерального закона «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» «осуществление мероприятий в сфере профилактики правонарушений, предусмотренных Федеральным законом «Об основах системы профилактики правонарушений в Российской Федерации» отнесено не к вопросам местного значения городских, сельских поселений, муниципальных районов и городских округов, а лишь к их правам (статьи 14.1, 15.1, 16.1).   

В тоже время, часть 3 статьи 136 Бюджетного кодекса Российской Федерации закрепляет дополнительные ограничения по установлению и исполнению расходных обязательств органов местного самоуправления. Муниципальные образования, в бюджетах которых доля межбюджетных трансфертов из других бюджетов бюджетной системы РФ в течение двух из трех последних финансовых лет превышала 30 процентов собственных доходов местного бюджета, начиная с очередного финансового года не имеют права устанавливать и исполнять расходные обязательства не связанные с решением вопросов, отнесенных к полномочиям соответствующих органов местного самоуправления.
Таким образом, дотационные муниципальные образования не имеют возможности принимать программы (подпрограммы) в сфере профилактики правонарушений и направлять финансирование на данные цели. 
Одновременно, Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» оказание поддержки гражданам и их объединениями, участвующим в охране общественного порядкам, создание условий для деятельности народных дружин отнесено к вопросам местного значения городского, сельского поселения и городского округа. Следовательно, исходя из требований бюджетного законодательства, муниципальные районы не имеют возможности направлять финансирование на данные цели. 
















