Администрацией области, органами местного самоуправления, УМВД России по Липецкой области принимаются меры по созданию общественных формирований правоохранительной направленности.

Принят Закон Липецкой области от 29 апреля 2015 года № 405-ОЗ «О некоторых вопросах участия граждан в охране общественного порядка на территории Липецкой области», который установил следующие гарантии социальной защиты народных дружинников и членов их семей:

- денежное вознаграждение за спасение людей во время проведения мероприятий по охране общественного порядка в размере 10 тыс. рублей (в рамках государственной программы Липецкой области «Обеспечение общественной безопасности населения и территории Липецкой области», утвержденной постановлением администрации области от 22 октября 2013 года № 474, предусмотрены поощрительные выплаты в сфере обеспечения общественной безопасности населения);

- предоставление детям школьного возраста народных дружинников, спасших людей во время проведения мероприятий по охране общественного порядка, а также погибших в период исполнения обязанностей народного дружинника либо умерших после прекращения исполнения обязанностей народного дружинника вследствие ранения (контузии) и (или) заболевания, полученных в период исполнения обязанностей народного дружинника, а также получивших в связи с исполнением обязанностей народного дружинника телесные повреждения, исключающие для них возможность дальнейшей деятельности народного дружинника, бесплатных путевок в оздоровительные лагеря в каникулярное время;

- единовременное пособие в размере 100000 рублей каждому члену семьи народного дружинника в случае его гибели при исполнении обязанностей народного дружинника.

Главам городских округов и муниципальных районов области рекомендовано принять дополнительные меры по формированию народных дружин, а также проработать вопросы:

выделения средств на финансирование материально-технического обеспечения деятельности народных дружин, предоставлении народным дружинам помещений, технических и иных материальных средств, необходимых для осуществления их деятельности;

материального стимулирования деятельности народных дружинников;

предоставления народным дружинникам во время исполнения обязанностей народного дружинника проездных билетов на все виды общественного транспорта городского, пригородного и местного сообщения (за исключением такси) в пределах территории муниципального образования;

выплаты народным дружинникам и внештатным сотрудникам полиции  вознаграждения за помощь в раскрытии преступлений и задержании лиц, их совершивших;

личного страхования народных дружинников на период их участия в проводимых органами внутренних дел (полицией) или иными правоохранительными органами мероприятиях по охране общественного порядка, установления дополнительных льгот и компенсаций для народных дружинников. 

Постановлениями главы администрации области от 2 марта 2011 года № 59 «Об утверждении порядка выделения дотаций (грантов) городским поселениям Липецкой области в целях поощрения достижения наилучших значений показателей деятельности органов местного самоуправления городских поселений области», от 5 июня 2015 года № 291 «Об утверждении Порядка выделения дотаций (грантов) сельским поселениям Липецкой области в целях поощрения достижения наилучших значений показателей деятельности органов местного самоуправления сельских поселений области» для оценки наилучших значений предусмотрен показатель деятельности «Количество лиц поселения, участвующих в охране общественного порядка, в составе народных дружин и общественных объединений правоохранительной направленности, включенных в региональный реестр».

УМВД России по Липецкой области в целях эффективного использования потенциала института гражданского общества организована и осуществляется первоначальная подготовка добровольных народных дружинников. В каждом территориальном органе утверждены планы проведения таких занятий, на основании которых осуществляется подготовка представителей дружин по основным направлениям, в том числе изучение правовых аспектов, основ психологии и оказание первой помощи. Также во время проведения инструктажей до личного состава и представителей ДНД доводятся основные алгоритмы действий по пресечению нарушений общественного порядка и задержанию правонарушителей, акцентируется внимание на защите граждан от противоправных посягательств, предупреждении, пресечении и раскрытии преступлений, совершаемых на улицах и в иных общественных местах, выявлении административных правонарушений на маршрутах патрулирования, строгом соблюдении законности и мер личной безопасности.
Участие граждан в охране правопорядка во взаимодействии с подразделениями полиции подтвердило свою эффективность и востребованность. Наиболее распространенной формой участия населения в охране общественного порядка  является членство в народных дружинах и ка​зачьих обществах.
Так, в 2017 году на территории области к обеспечению правопорядка при проведении 1605 мероприятий с массовым участием граждан привлекался 2791 добровольный народный дружинник (в среднем ежемесячно в охране правопорядка задействовалось более 230 дружинников).

В регионе ведется систематическая работа по организации и учету сведений о взаимодействии народных дружин с территориальными органами МВД России на территориальном уровне. Разработана соответствующая форма отчетности, в которой ежемесячно отражаются сведения о работе народных дружин по охране общественного порядка, в частности, информация о количестве дружин, их численности, сведения о раскрытых совместно с общественностью преступлениях.  

В настоящее время на территории региона функционирует 303 добровольные народные дружины (из них 2 казачьи) общей численностью 3066 человек (68 казаков).  С их участием, в 2017 году раскрыто 733 преступления и пресечено 2301 административное правонарушение. В текущем году 82 и 259 (соответственно).

Участие граждан в охране общественного порядка согласно новому Федеральному закону может осуществляться также в форме внештатного сотрудничества с полицией.

Управлением МВД России по области на регулярной основе проводится работа по подбору внештатных сотрудников полиции, способных оказать реальную поддержку органам правопорядка в осуществлении своих полномочий (348 человек). В 2017 году с использованием доверительных отношений раскрыто 793 преступления, пресечено 1714 правонарушений, задержано 1247 правонарушителей и 132 преступника. 

В муниципальных образованиях продолжается работа по решению вопросов личного страхования народных дружинников на период их участия в проводимых органами внутренних дел (полицией) или иными правоохранительными органами мероприятиях по охране общественного порядка, установления дополнительных льгот и компенсаций для народных дружинников, а также материального стимулирования.

Учитывая заинтересованность администрации г.Ельца в поддержании правопорядка на территории муниципалитета, разработан ряд льгот для дружинников: бесплатное посещение бассейна, ледового дворца, бани и проезд на общественном транспорте на территории города.

В результате представители молодежной дружины г.Ельца (созданной из числа студентов учебных заведений) проявляют активную позицию в данном направлении, принимая участие в обеспечении правопорядка при проведении массовых мероприятий. Так, в 2017 году в г. Ельце в обеспечении правопорядка при проведении 111 мероприятий задействовалось 300 дружинников.
Также прослеживается заинтересованность в участие населения в охране общественного порядка на территории Усманского района, где проводился конкурс на звание «Лучшая народная дружина Усманского района» (распоряжение от 24.03.2017 № 131-р). По итогам конкурса дружинам, занявшим призовые места, вручены дипломы и благодарности.  Администрация города Усмани по итогам 2016 года наградила 7 дружин денежными премиями в размере 10 тыс. рублей (каждой).

Совместно с представителями народных дружин на территории Усманского района раскрыто 80 преступлений и пресечено 123 административных  правонарушения. Также дружинники активно принимают участие в охране правопорядка при проведении массовых мероприятий.

По инициативе руководства Липецкой городской энергетической компании «ЛГЭК» члены народной дружины «Энергетик» (38 человек), участвующие в охране правопорядка, застрахованы за счет средств компании.

Несмотря на достигнутые положительные результаты работы, необходимо отметить имеющиеся проблемные аспекты в организации взаимодействия с общественностью. 

На протяжении трех лет, с момента принятия Федерального закона от 02.04.2014 № 44-ФЗ, в Добровском и Воловском районах до настоящего времени не решен вопрос обеспечения дружинников отличительной символикой (нарукавные повязки) и удостоверениями. Отсутствие данной символики не позволяет в полной мере использовать потенциал граждан в сфере охраны правопорядка. 
Так, на протяжении 2017 года в Добровском районе проведено 139 мероприятий, вместе с тем, к охране правопорядка, учитывая отсутствие отличительной символики, привлекалось только 50 дружинников.

В настоящее время проблемным аспектом на уровне муниципальных образований остаются вопросы материального стимулирования народных дружинников, внесение дополнительных льготы и осуществления личного страхования.

Подводя итоги практики взаимодействия народных дружин и органов внутренних дел области, необходимо подчеркнуть, что имеются некоторые упущения в организации взаимодействия, однако реализация законодательных актов по привлечению дружинников к несению службы по охране общественного порядка приносит положительный эффект в обеспечении правопорядка на улицах и способствует поддержанию стабильности и безопасности в регионе.

