Информация об итогах деятельности

Г(О)БО ДПО «УМЦ по ГО и защите от ЧС» за 9 месяцев 2019 года
В соответствии с государственным заданием Г(О)БО ДПО «УМЦ по ГО и защите от ЧС» (далее – УМЦ) осуществляет плановое курсовое обучение работников ГО и РСЧС и повышение квалификации должностных лиц и специалистов ГО и РСЧС Липецкой области в очной и очно-заочной формах обучения.

В соответствии с государственным заданием УМЦ, согласно плану комплектования слушателями в области ГО и защиты от ЧС в 2019 году запланировано обучить 1058 чел. 
За 9 месяцев текущего года обучено 862 чел. Промежуточное выполнение государственного задания составило 81%.
В практической деятельности УМЦ широко применяется выездной метод обучения должностных лиц и работников ГО и РСЧС муниципальных образований, что позволяет увеличить численность обучаемых и одновременно сэкономить финансовые средства муниципалитетов. Всего выездным методом за 9 месяцев текущего года обучено 535 чел.
УМЦ на платной основе проводит обучение граждан и работников предприятий по дополнительным образовательным программам по охране труда, пожарно-техническому минимуму, обеспечению безопасности на водных объектах, а также обучает судоводителей маломерных судов. За отчетный период по названным программам прошел обучение 525 человек.

Всего в области ГО и защиты от ЧС за 9 месяцев 2019 года в УМЦ прошли обучение 1051 чел.
По итогам этого периода качество освоения учебных программ слушателями составило 93%, удовлетворенность слушателей качеством обучения – 97%. 
Доход от внебюджетной деятельности за 9 месяцев текущего года составил 864 тысячи 491 рубль, что составило 114 % от аналогичного периода прошлого года (758 тысяч 444 руб.).

В рамках пропаганды знаний в области пожарной безопасности, ГО и защиты от ЧС УМЦ сотрудничает с различными организациями Липецкой области.

В течение периода педагогические работники УМЦ приняли участие:

- в учебно-методических сборах с начальниками органов, специально уполномоченных на решение задач в области защиты населения и территорий от ЧС при органах местного самоуправления Липецкой области,

 - в КШУ с органами управления, силами и средствами районного звена территориальной подсистемы ГО и РСЧС Становлянского, Тербунского, Лев-Толстовского,  Лебедянского и Елецкого муниципальных районов (далее – МР);
- в ежегодном семинаре – совещании в области промышленной безопасности, охраны труда и пожарной безопасности с членами аттестационных комиссий газораспределительных организаций ООО «Газпром межрегионгаз» и АО «Газпром газораспределение Липецк» по темам: «Организационные основы обеспечения пожарной безопасности» и «Пожарная безопасность в организации»;

- в научно-практической конференции «Направления совершенствования подготовки населения субъектов РФ в области ГО и защиты от ЧС ПТХ», проводимой на базе УМЦ по ГОЧС Нижегородской области; 
- торжественном мероприятии, посвященном 74-ой годовщине победы в Великой Отечественной войне и открытию монумента защитникам Отечества «Эхо войны», состоявшегося на территории Военно-патриотического парка «Широкий» Хлевенского МР;
- в открытии соревнований по мини-футболу на кубок главы администрации Липецкой области и мероприятии в честь Дня флага России.

В УМЦ продолжена разработка и распространение наглядных пособий по безопасности жизнедеятельности. Разработаны методические пособия по проведению вводного инструктажа по ГО с работниками организаций и по проведению занятий по оказанию первой помощи для преподавателей УМЦ; 9 программ дистанционного обучения слушателей по ГОЧС и 1 программа в области ОПБ; методика использования интерактивной доски для преподавателей; положение и инструкции по работе в системе дистанционного обучения; буклеты «Осторожно: сход снега и падение сосулек с крыши»,  «Весенний паводок», «Правила безопасности на воде», «Правила безопасного поведения на дороге» и «Интернет-территория безопасности»; памятки «Правила безопасного поведения в лесу», «Обнаружили подозрительный предмет: Что делать?»; сценарии мероприятий ко Дню солидарности в борьбе с терроризмом, Дню открытых дверей и в рамках участия во Всероссийской штабной тренировке по ГО.
В данном периоде УМЦ активно велась работа с детскими организациями: 

- в целях пропаганды безопасности жизнедеятельности и в преддверии Всемирного дня ГО в ГОБПОУ «Усманский многопрофильный колледж» проведено выездное мероприятие со студентами специальности «Защита в ЧС»;

- проведен День открытых дверей УМЦ, посвященный Дню пожарной охраны России (25 школьников МБОУ №16), на котором были подведены итоги конкурса рисунков, посвященного Дню спасателя, и награждены победители;
- проведено выездное мероприятие с обучающимися 4-7 классов МБОУ №16 по правилам безопасного поведения в лесу и порядку действий в случае возникновения лесных (природных) пожаров;
- к Дню солидарности в борьбе с терроризмом проведено выездное мероприятие с учениками 7 классов МБОУ СОШ №49 «Терроризм – угроза обществу»;
- в целях повышения эффективности изучения предмета ОБЖ в ходе внеурочной деятельности работниками УМЦ организованы и проведены профилактические занятия с отдыхающими детьми в летних оздоровительных школьных лагерях «Безопасные каникулы» (МБОУСОШ №30 и №60).
В рамках сотрудничества со СМИ подготовлены и опубликованы 3 статьи в областной детской газете «Золотой ключик» («Осторожно народ – гололедица идет», «О юных художниках и пожарах», «Враги наши меньшие»), общественно-политической газете Усманского МР «Новая жизнь» («Добровольные пожарные учатся») и газете жителей Елецкого МР и г. Ельца «В краю родном» («Знания помогут спасти жизнь»).
Для внедрения в образовательный процесс дистанционных технологий и электронного обучения разработана структура сайта дистанционного обучения, проводится плановое наполнение разделов сайта. Установлены и настроены интерактивная доска, обучающе-контролирующая система (ОКС) и редактор программ «Олимпокс» на сервере, роутер в кабинете преподавателей, программы в учебных классах, локальная сеть, а также программное обеспечение SMART-notebook, позволяющее разрабатывать учебные материалы для интерактивной доски.
В целях повышения профессионального уровня прошли обучение 14 сотрудников УМЦ.
Оказана методическая помощь сельским поселениям Хлевенского МР в оформлении стендов по правилам безопасного поведения на воде. Смонтирован видеофильм об истории создания гражданской обороны.
В соответствии с требованием постановления Правительства Российской Федерации от 26 августа 2013 года № 729 в УМЦ завершено подключение к федеральной информационной системе «Федеральный реестр сведений о документах об образовании и (или) квалификации, документах об обучении» и на данном этапе проводится плановое внесение сведений о выдаваемых документах.

