Информация об итогах деятельности ОКУ «Управление по материально-техническому обеспечению деятельности мировых судей Липецкой области» 
в 2019 году 

В 2019 году деятельность областного казенного учреждения «Управление по материально-техническому обеспечению деятельности мировых судей Липецкой области» (далее - ОКУ УМТО) была направлена на реализацию приоритетных задач по укреплению материально-технической базы судебных участков мировых судей области.
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В целях улучшения условий размещения мировых судей осуществлен комплексный капитальный ремонт здания Воловского судебного участка. Были полностью заменены все инженерные коммуникации, отремонтирована кровля, фасад, входная группа, смонтированы системы видеонаблюдения, охранно-пожарной сигнализации, установлена система аудио-видео фиксации и протоколирования судебных заседаний. 
Также осуществлен частичный капитальный ремонт в помещениях Данковских судебных участков и текущий ремонт помещений, занимаемых судебными участками Правобережного, Левобережного, Советского судебных районов г.Липецка, осуществлен ремонт кровли зданий Добровского, Хлевенского и Елецких городских судебных участков.   
Проведены работы по устранению неполадок и сбоев в работе систем водоснабжения, отопления, канализации, электрообеспечения в помещениях судебных участков мировых судей, расположенных в г.Липецке и г.Ельце, Грязинском, Долгоруковском, Задонском, Лев-Толстовском, Становлянском, Тербунском и Усманском районах области. 

Большое внимание уделялось обеспечению безопасности мировых судей и охране установленного порядка в зданиях судебных участков. В отчетном периоде продолжилась работа по оснащению помещений мировых судей системами видеонаблюдения.
Благодаря оперативности и профессиональному подходу было обеспечено бесперебойное снабжение мировых судей бланками исполнительных листов, расходными материалами, знаками почтовой оплаты, бумагой и иными товарно-материальными ценностями. 
В течение года большое внимание было уделено решению задач по развитию в судебных участках современных информационных технологий. Сегодня созданы необходимые организационно-технические условия для реализации права граждан и других пользователей на доступ к информации. 
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В прошлом году зарегистрировано почти 365 тысяч посетителей официальных сайтов мировых судей,                 что свидетельствует о возрастающем интересе граждан к данному способу получения информации.
На постоянной основе проводилось администрирование официальных сайтов мировых судей Липецкой области. На всех судебных участках были          организованы обновление и техническая поддержка программного обеспечения «Судимость-2008», «АМИРС», системы извещения участников судебного процесса посредством отправки СМС-сообщений (в 2019 году направлено 31307 СМС) и электронной почты, что способствовало оптимизации служебной нагрузки аппарата мировых судей и минимизации бюджетных расходов. 
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В соответствии с требованиями законодательства на официальных сайтах мировых судей в отчетном периоде размещено более 57 тысяч текстов судебных актов.
С 1 сентября прошлого года во всех судебных участках области началась успешная реализация законодательства в части осуществления аудиофиксации хода судебного заседания. Все судебные участки были своевременно оснащены специальными устройствами, а также расходными материалами к ним. За этот период мировыми судьями области рассмотрено 2805 дел с использованием средств аудиофиксации.

Практический опыт показывает, что применение аудиозаписи судебных заседаний позитивно влияет на обеспечение соблюдения процессуальных норм, повышает корректность поведения участников процесса, сокращает количество жалоб по поводу недостоверности содержания протоколов судебных заседаний, снижает уровень коррупциогенных факторов.

Одной из наиболее важных новаций последнего времени стало внедрение «электронного правосудия» и подключение к системе межведомственного электронного взаимодействия. В настоящее время разрабатывается «Дорожная карта» по внедрению у мировых судей этого сервиса.
Реализация данных мероприятий увеличит доступность правосудия для населения, упростит процедуру подачи документов мировым судьям, позволит извещать участников процесса, в том числе, направлять им судебные акты, в электронном виде, усовершенствует защиту информации мировых судей, снизит нагрузку на работников аппаратов мировых судей и расходы по оплате почтовых услуг. 

